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The  European  MSM  Internet  Survey (EMIS)
-enkät om homosexuella, bisexuella och andra män som har sex med män

Gemensam Rapport 1.se

Den stora respons vi fått på en 20 minuters enkät, visar på ett 
stort engagemang inom gruppen. Undersökningen hade inte 
varit möjlig utan stöd från lokala, nationella och internationella 
hbt‐ och hivorganisationer. Den hade inte heller varit möjlig 
utan  webbcommunityn som GayRomeo och Manhunt. EMIS 
frågeformulär var tillgängliga på nätet på 25 olika språk, från 
början av juni till slutet av augusti 2010.

I den här första rapporten är vår sträva att återge information till 
dig så fort som möjligt. Vi hoppas att du uppskattar denna 
återkoppling och vi ser fram emot att förmedla mer information 
efterhand som analysen fortskrider.

Det absoluta och relativa antalet svar som skickats in varierar 
mellan olika länder. Det största antalet män, som fyllt i 
frågeformuläret från ett och samma land var Tyskland (.de) med 
nästan 56 000 svarande. Samtidigt har Tyskland den andra 
största folkmängden bland de deltagande länderna vilket måste 
tas in i beräkningen. Vid jämförandet av olika svarsfrekvenser 
behöver man alltså även titta på de olika ländernas 
folkningsmängd. Från Slovenien (.si) kom det bara in lite mer än 
1000 faktiska enkätsvar men den relativa svarsfrekvensen var 
ändå i samma nivå som Tyskland.

Den relativa svarsfrekvensen (per 10 000 invånare) visas i den 
andra kolumnen i diagrammet på sidan 2. I de västeuropeiska 
länderna kan man grovt tolka dessa siffror som en procentsats av 
alla män som har sex med män, som deltagit i EMIS. 
I Storbritannien (.uk), till exempel, innebär 3 per 10 000 att 
3 procent av MSM deltagit i studien. 

I de sydöstra och östeuropeiska länderna kan värdet 
representera en högre procentsats av den totala MSM 
befolkningen. 

Den genomsnittliga EMIS deltagaren var 30 år. Det finns 
emellertid ett tydligt mönster beroende på region. I de östra och 
de sydöstra europeiska länderna var deltagarna yngre, medan 
deltagarna i de norra och nordvästliga europeiska länderna var 
äldre, många av dem över 50. Detta kan delvis återge en varierad 
åldersfördelning i de olika länderna men också olika tillgång till 
och vana vid Internet. Det kan också bero på olika tidsperioder 
sedan uppkomsten av tillgängliga gay communities. 

Ungefär 35 % av er har gjort ett hiv‐test de senaste 12 
månaderna. Att under det senaste året hivtesta sig var 
vanligast i Spanien (.es), Portugal (.pt), Belgien (.be) och 
Frankrike (.fr). Hivtestning var minst vanligt i Litauen (.lt), 
Finland (.fi), Slovenien, Kroatien (.hr) och Turkiet (.tr). 
Framtida analys av data från EMIS kommer att visa hur det 
givna mönstret (se Karta 1 ovan) reflekterar variationer i 
tillgång till testning eller variationer i hur nöjda 
homosexuella och bisexuella män är med rådgivning.

Det genomsnittliga poängtalet när det gällde kunskapen 
om fem påståenden om hiv och testning var 93 %. 
Vetskapen om att AIDS orsakas av ett virus som kallas hiv 
eller att ett test kan visa om man har hiv eller inte, var 
nästan total (98%). 94 % visste att det fortfarande inte 
finns något botemedel mot en hivinfektion och 92 % visste 
att hiv kan kontrolleras med mediciner vilka minskar 
virusets påverkan på hälsan. 90 % visste att det kan ta flera 
veckor, efter att ha fått hiv, innan det kan visas i ett test. 
Regionala skillnader var små men indikerar något större 
kunskapsluckor i östeuropeiska och sydösteuropeiska
länder.

Tack för att du är delaktig i det första europeiska, 
internetbaserade forskningsprojektet som inriktar sig på
homosexualitet, sexuellt beteende och sexuellt överförbara 
infektioner bland män som har sex med män. 

Du har medverkat i något väldigt stort! Mer än 180 000 
homosexuella, bisexuella och andra män som har sex med 
män (MSM) har fyllt i vårt formulär. Detta gör EMIS till den 
största genomförda studien, någonsin, som fokuserar på män 
som har sex med män.

Stor kunskap om 
fördelarna med HIV­

testning
Map 1: % testad för hiv de senaste 12 
månaderna med känt resultat (UNGASS‐8)

Tillämpade formfiler används med tillstånd av                WHO‐Europa.

Uppgifter saknas
19.90 ‐ 32.20
32.21 ‐ 37.60
37.61 +
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1) respondents per 10 000 inhabitants (general population)

Antal
Respond
enterna

Svar per 
10 000 1

Genomsnittlig
ålder

(median)

HIV test 
(senaste 12 
månaderna ) 

Kunskap om
hiv‐testning 2

Diagnosti‐
serade
HIV+ 3

‘Öppenhet’ 4
Nöjda med 
sitt sexliv

.at 4 205 5,02 31 41,2 % 92,2 % 5,4 % 60,6% 64,8 %

.ba 163 0,35 26 29,3 % 94,3 % 0,0 % 7,4% 40,9 %

.be 4 140 3,85 34 46,6 % 95,3 % 8,5 % 75,1% 68,2 %

.bg 1 084 1,43 28 41,4 % 90,1 % 1,5 % 30,3% 53,6 %

.by 379 0,40 27 37,6 % 86,9 % 1,9 % 24,5% 48,1 %

.ch 5 172 6,75 37 39,4 % 95,9 % 9,0 % 60,4% 69,1 %

.cy 287 3,30 30 32,1 % 88,0 % 1,1 % 28,3% 47,7 %

.cz 2 492 2,38 27 29,7 % 94,9 % 2,7 % 57,4% 57,6 %

.de 55 992 6,82 33 33,8 % 95,8 % 8,0 % 64,5% 61,6 %

.dk 1 789 3,24 34 35,3 % 95,6 % 8,8 % 60,3% 60,6 %

.ee 612 4,57 30 32,8 % 92,1 % 1,7 % 33,6% 49,5 %

.es 13 730 2,99 32 44,4 % 93,1 % 8,9 % 65,1% 68,2 %

.fi 2 072 3,89 33 23,8 % 89,9 % 3,2 % 55,6% 52,5 %

.fr 11 641 1,82 34 47,1 % 94,6 % 10,5 % 68,3% 72,3 %

.gr 3 231 2,87 30 33,7 % 90,2 % 8,1 % 34,0% 55,8 %

.hr 536 1,19 28 25,1 % 95,5 % 2,5 % 21,7% 46,8 %

.hu 2 133 2,13 28 34,0 % 93,4 % 3,2 % 38,3% 49,7 %

.ie 2 303 5,10 31 32,9 % 93,0 % 6,0 % 57,0% 53,2 %

.it 16 689 2,78 33 41,2 % 93,7 % 6,9 % 44,7% 62,9 %

.lt 618 1,84 27 19,9 % 83,1 % 2,0 % 22,7% 51,5 %

.lu 290 5,88 36 42,7 % 95,9 % 10,8 % 56,8% 59,7 %

.lv 734 3,25 30 25,5 % 86,2 % 3,9 % 28,5% 53,6 %

.md 123 0,30 25 36,0 % 86,0 % 2,6 % 17,1% 53,4 %

.mk 126 0,60 28 39,1 %  90,2 % 4,2 % 13,6% 44,6 %

.mt 123 3,00 32 35,1 % 92,8 % 1,7 % 51,2% 62,6 %

.nl 3 917 2,38 40 38,3 % 96,5 % 15,6 % 81,0% 69,2 %

.no 2 159 4,47 31 31,0 % 94,2 % 3,4 % 72,7% 56,0 %

.pl 2 873 0,75 28 35,9 % 94,8 % 5,1 % 40,9% 60,6 %

.pt 5 391 5,07 30 45,9 % 95,6 % 7,8 % 38,4% 65,9 %

.ro 2 466 1,15 27 30,8 % 89,6 %  2,6 % 20,7% 57,1 %

.rs 1 155 1,54 28 32,2 % 93,1 % 2,8 % 17,3% 49,6 %

.ru 5 263 0,37 30 43,1 % 86,3 % 6,4 % 28,9% 49,6 %

.se 3 269 3,53 35 30,4 % 96,3 % 4,8 % 69,2% 52,3 %

.si 1 036 5,05 30 24,7 % 91,0 % 2,6 % 34,4% 56,3 %

.sk 605 1,12 26 26,1 % 93,0 % 1,0 % 43,9% 52,5 %

.tr 2 010 0,28 27 25,2 % 81,7 % 1,5 % 22,2% 55,4 %

.ua 1 787 0,39 29 35,5 % 84,3 % 4,8 % 22,9% 48,5 %

.uk 18 393 2,99 36 36,4 % 95,7 % 10,4 % 66,9% 58,5 %

alla 5 180 988 2,82 30 34,6 % 93,1 % 4,1 % 39,7 % 55,6 %
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1 Svarande per 10 000 invånare (allmän folkmängd).
2 Genomsnittlig andel av de svarande som visste att följande 5 
påståenden var sanna: i) AIDS orsakas av ett virus som kallas hiv, 
ii)Det finns ett test som kan visa om du har hiv eller inte, iii Om 
någon blir smittad med hiv kan det ta flera veckor innan det kan

upptäckas vid ett test, iv) Det finns idag inget botemedel mot hivinfektion.
v) Hivinfektioner kan regleras med läkemedel så att viruset påverkar hälsan betydligt mindre.  
3 Diagnostiserad med hiv bland de som svarat (oavsett hiv‐test eller inte).  
4 ‘Öppenhet’: De flesta som är I kontakt med de svarande känner till  att de attraheras av män. 
5 Genomsnitt för 38 länder (median), ej genomsnittet av alla svarande.
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Karta 2: Andel "vara ute"Mindre än 2 % av alla svarande (inklusive dem som aldrig hiv‐
testat sig) var diagnostiserade med hiv i Bosnien (.ba), 
Slovakien (.sk), Cypern (.cy), Bulgarien (.bg), Turkiet, Malta 
(.mt), Estland (.ee) och Vitryssland (.by).  Å andra sidan var 
det mer än 9 % med diagnosen hiv i Schweiz (.ch), 
Storbritanien, Frankrike, Luxemburg (.lu) och Nederländerna 
(.nl). 

Man kan inte dra slutsatsen att detta visar den verkliga 
uppdelningen av homosexuella män och andra MSM med hiv 
i Europa. Eftersom en del infektioner ännu inte 
diagnostiserats och eftersom hiv‐positiva mäns motivation till 
att fylla i EMIS frågeformulär kan skilja sig mellan olika 
länder. 

Det vi däremot kan utläsa av dessa uppgifter är att antalet 
MSM som lever med hiv är i flera länder (t.ex. Polen och 
Ryssland) betydligt högre än officiella siffror. I vissa länder är 
detta första gången som den här typen av data rapporteras 
angående MSM.

Diagram 1:  Förhållandet mellan "vara öppen" och tillfredsställande sexliv

Tillämpade formfiler används med tillstånd av WHO‐Europa.

Uppgifter saknas
7,40   ‐ 30,30
30,31 ‐ 57,00
57.01 ‐ 81,00

Ju fler män
som kommit
ut desto

bättre sexliv

Enligt uppgifterna från EMIS är män i Spanien, Belgien, 
Schweiz, Nederländerna och Frankrike mest nöjda med sina 
sexliv. I motsats till det var det mindre än hälften av 
deltagarna i studien från Bosnien, Makedonien, Kroatien, 
Cypern, Vitryssland, Ukraina, Estland, Serbien, Ryssland (.ru) 
och Ungern som sa att de var nöjda med sina sexliv.

Det som kan avläsas i diagram 1, till vänster, är att det finns 
ett samband mellan att vara öppen med sin läggning och att 
vara nöjd med sitt sexliv.

Långt upp till höger, ovanför linjen, representerar 
fyrkanterna länder där en hög andel av männen är öppna 
med sin sexualitet och nöjda med sina sexliv (t.ex. Frankrike, 
Belgien och Nederländerna).

Fyrkanterna till vänster, under linjen, är länder där väldigt få
män är öppna och många färre är nöjda med sina sexliv (t.ex. 
Bosnien eller Makedonien). Samtidigt finns det länder, som 
Portugal, där trots att en relativt liten andel män är öppna, är 
tillfredställelsen över sexlivet ändå hög.

Väldiga skillnader kan ses angående att vara öppen med 
sin läggning, vilket visas på kartan till höger (Karta 2). Mer 
än två tredjedelar av männen hade ”kommit ut” i 
Storbritannien, Frankrike, Sverige (.se), Norge (.no), 
Belgien och Nederländerna. Mindre än en fjärdedel var i 
Bosnien, Makedonien (.mk), Moldavien (.md), Serbien 
(.rs), Rumänien (.ro), Kroatien (.hr), Turkiet, Litauen, 
Ukraina (.ua) och Vitryssland (.by) öppna med sin läggning.

Både du 
och din pojkvän
är sexigare än
Brad Pitt!

EMIS teamet bejakar värdet av kärlek och sex mellan män 
och avslutade undersökningen med en fråga som hyllar 
homosexuell lust och åtrå: ”Vem är den sexigaste mannen på
jorden?” – På nästa sida kan du se de mest populära svaren:
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Rapporten är framlagd av:   Axel  J. Schmidt, Ulrich Marcus, Michael Mikolaychuk, Todd  Sekuler,  Laia  Ferrer, Cinta Folch, Ford Hickson, David Reid,  Peter Weatherburn, 
Stefano  Benvenuti, Michele  Breveglieri, Massimo Mirandola,  och Harm  J.  Hospers.  Den  svenska versionen levereras av:  Sara  Privelius och Mikael Jonsson (RFSL)

EMIS  vill tacka: Merle  Achten,  Peyman  Altan,  Maxim  Anmeghichean,  Andrey  Apanasenko,  Ferenc Bagyinszky,  Boris  Balanetkii,  Tiberiu  Ban,  Henrique  Barros, 
Andrey Beloglazov, Rigmor Berg, Corinne Bjorkenheim, Michael Bochow, Dominik Bozkurt, Hans Blystad, R. Douglas Bruce, Maria José Campos, Derek Cohen, Zoe Cormier, 
Susan Cowan, Nikos Dedes, Thierry Delaval, Demet Demir, Steven Derendinger, Sonia F. Días, Mercedes Diez Ruiz‐Navarro, Tamás Dombos, Dim Dukov,  Jonathan Elford, 
Margus Enno, Oleg Eryomin, Rod Evan, Percy  Fernández Dávila, Ricardo  Fuertes, Katarzyna Gajewska, Régis Gaspaillard,  Tobias Gläser,  Sergiu Grimalschi,  Erdem Gursu, 
Andrej Habjan, Jakob Haff, Staffan Hallin, Osamah Hamouda, Teppo Heikkinen, Robert Heimer, Karlijn Hillekens, Robert Tore Bo  Jacobsson, André Jeannin, Kathie  Jessup, 
Katarína Jirešová,  Mikael Jonsson,  Zoran Jordanov,  Cağrı Kahveci,  Per  Slaen  Kaye,  Taras  Karasiichuk,  Irena  Klavs,  Marianella Kloka,  Alex  Khodorkovsky,  Iztok Konc, 
Tudor  Kovacs,  Maike Kraasch,  Rima Krupenkaite,  Jari Kylmä,  Marita van  de  Laar,  Aleš Lamut,  Gisela  Lange,  Kristina  Lange,  Ulrich  Laukamm‐Josten,  Klaus  Legau, 
Raffaele  Lelleri,  Stefanie  Lenuweit,  Ying‐Ru  Jacqueline  Lo,  Stephanie  Lociciro,  Marcin Luty,  Simon  Maljevac,  Vladimir  Martens,  Andriy  Maymulakhin,  Luis  Mendao, 
Cinthia Menel‐Lemos, Daniel Mescovic, Mizzi Middelweerd, Michael Mikolaychuk, Teodora Milotinova, Nanna Moe, Antons Mozalevskis, Veaceslav Mulear, Emilia Naseva, 
Paula  Nieminen,  Teymor Noori,  David  S.  Novak, Marja Pakarinen,  Alexandr Paluyan,  Isgard Peter,  Constantinos Phellas,  Lilit  Poghosyan,  Justin  Powell,  Sara  Privelius, 
Ivo Procházka, Nikos  Pulos, Mick Quinlan,  Tomáš Rieger,  Francesco Rodríguez Pardo, Daniela Rojas Castro,  Eva Roos,  Kestutis  Rudaitis, Ursula  von  Rüden,  Keith  Sabin, 
Mika  Salminen,  Olga  Samoilova,  Dirk  Sander,  Nathalie  de  Schipper,  Jens  Schmidt,  Stefanie  Schmidt,  Todd  Sekuler, Mark  Sergeant,  Ekaterina  Shmykova, Miran Šolinc, 
Raúl  Soriano  Ocón,  Aleksandar Stulhofer,  Tarja  Suominen,  Hristo Taskov,  Ronny  Heikki  Tikkanen,  Aire Trummal,  Peter  Tsintsarksi,  Paolo  Turchetti,  Johan  Tutumlu, 
IngaUpmace, Anneli Uusküla, Nelia Vakhovska, Wim Vanden Berghe, Annie Velter, Terese Werner, Holger Wicht,  Lucas Wiessing,  Leon Witzel, Sami Sarper Yazıcılaroğlu, 
Koray Yilmaz, Matteo Zanetti

EMIS vill också tacka till de mer än 200 webbplatser som placerat vår banner, och särskilt till dem som har skickat runt enskilda meddelanden till sina användare: GayRomeo, 
Manhunt, Qruiser, Qguys och Gaydar. Vi tackar också alla frivilligorganisationer som främjat vår enkät. Utan denna hjälp skulle EMIS framgång inte varit möjlig.

EMIS är finansierad av: Executive Agency for Health and Consumers (EAHC); Centre d'Estudis Epidemiològics sobre les ITS/HIV/SIDA de Catalunya (CEEISCat); Department of 
Health  for  England;  Regione del  Veneto;  Robert  Koch  Institute; Maastricht  University;  German Ministry  of  Health;  Finnish Ministry  of  Health;  Norwegian  Institute  of 
Public Health; Swedish Board of Health and Welfare.

Tack så mycket:

Du och 180 000 
var del av någonting stort…
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Top 12

1. Min partner
2. Jag 
3. Brad Pitt
4. Christiano Ronaldo
5. David Beckham
6. Ricky Martin
7. George Clooney
8. Hugh Jackman
9. Jake Gyllenhaal
10. Zac Efron
11. Jude Law
12. Johnny Depp

Mest populära...

Skådespelare – Brad Pitt
Balletdansör– Roberto Bolle
Gudom – Gud
Designer – Tom Ford
Modell – Jon Kortajarena
Fotbollspelare – Cristiano Ronaldo
Musiker – Ricky Martin
Politiker – Barack Obama
Porrskådis– Brent Everett
Rugbyspelare– Ben Cohen
Tennisspelare– Rafael Nadal
TV presentatör – Jesus Vazquez

Grekisk – Sakis Rouvas
Ungersk – Arpad Miklos
Irländsk – Colin Farrell 
Italiensk – Raoul Bova
Mexikansk – Gael Garcia Bernal
Portugisisk – Cristiano Ronaldo
Puertoricansk– Ricky Martin
Spansk – Enrique Inglesias
Svensk – Fredrik Ljungberg
Turkisk – Tarkan

Amerikansk – Brad Pitt
Australiensk – Hugh Jackman
Belgisk – Jean‐Claude Van Damme
Brasiliansk ‐ Ronaldinho Gaucho
Engelsk – David Beckham
Kanadensisk – Keanu Reeves
Tjeckisk – Pavel Novotny
Kubansk – William Levy
Fransk – François Sagat
Tysk – Lucas Podolski

Den slutgiltiga rapporten kommer att publiceras
I september 2011. Under tiden kommer
du hitta ytterligare feedback och
rapporter på www.emis‐project.eu
För frågor vänligen kontakta emis@rki.de 

EMIS medverkande partners: DE: GTZ, Robert Koch Institute; ES: Centre de Estudis Epidemiològics sobre les ITS i SIDA de Catalunya (CEEISCat); IT: Regional Centre for 
Health  Promotion  Veneto; NL:  University  College  Maastricht; UK:  Sigma  Research.  För mer information:  www.emis‐project.eu.  Kontakt:  emis@rki.de

EMIS  samarbetspartners:  AT: Aids‐Hilfe Wien;  BE: Institute  of  Tropical  Medicine,  Facultés  Universitaires  Saint‐Louis,  Ex  Aequo,  Sensoa,  Arc‐en‐ciel Wallonie; 
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EMIS  Advisory  Partners:  Executive  Agency  for  Health  and  Consumers  (EAHC),  European  Centre  for  Disease  Prevention  and  Control  (ECDC),  WHO‐Europe


